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(Zeichnen der Tangenten und Ablesen der Steigungen)
der Funktionen f (x) = 2x und f (x) = 3x

- die Ableitung liegt einmal unterhalb, einmal oberhalb
der jeweiligen Funktion - führt zur Frage:

Gibt es ein a, für das gilt: (ax)′ = ax ?
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beachte f ′(0) = 1 und a0 = 1.
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wäre für große n:



1

2

3

4

5

6

7

1 2−1−2−3−4 h

y = x + 1

x

y

f (x) = ax

bc

Die Tangentengleichung an der Stelle x = 0 wäre y = x + 1,
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Für kleine h müsste dann gelten: ah ≃ h + 1

Mit h =
1

n
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e = 2,718 281 828 459 . . . (e von exponential, Euler 1707 - 1783)
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Der Graph von g(x) = f (2x) ist gegenüber f (x) mit dem Faktor
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in x-Richtung gestaucht.
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